

Szerkesztőség:

1-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 lető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Kikelet.

Ugyan jössze te sorvárgott kikelet. Az éltet adó nap melegével csókolja a földet, melynek friss pázsitja, csirázó, reményteli magvetése azt mondja, hogy te érkezendőben vagy. Túl a globuson a fecskék első raja már megindult az operencián, az újraébredt természet minden életkedvünket meghozza, — és mégis köz életünk szívós tünetei között dermesztő telünk marad, a remény elfogy, a kétség gyötör, — lesz-e hát kikelet?

A míg egy részről fölserkedt, lappangó nemzeti vágyak dagadnak, másfelől a tépelődő hazafiúi gond komoly redőket csal. A míg egyrésztől egy új korszellem üde szellőjének lengedezése hűsíti a honfigondtól izzó homlokot, másfelől a jövőtől való aggodalom horulata félemlit. És ebben a vegyes érzelemben a stagnálásnak szomorú, meddő korszakát éljük. Ez az ifju nemzet konsolidációjának első munkájánál tart. Semmi sincs befejezve és még sok egyáltalában el sincs kezdve. Kulturánk intézményekben hiányos, mívoltában kezdetleges. Ám ha nagyot is haladtunk népművelés terén, nem anyit, hogy a munkában plhenni lehetne. Nem kellene sok helyen iskola, modern, korszerű, édes honi nyelvünk diadalmas templomául? Nem kellene-e, hogy országos közérő jöjjön segítségül megcsinálni a tökéleteset, igényeinknek megfelelő? Nem csinálhatjuk meg. Országos segítő szerveink meg vannak, benuva egye-

lőre a nagy konfliktusok utvesztőjében nincs is reményünk, hogy odáig érjenek közdolgaink, hogy az arany is hamupipóként, népi kulturánk javára megnyerjük a sziveket.

És nem így van-e rendezettségben, sürgős orvoslást várva minden belső ügyünk. A megélhetés gondoljainkig súlyosabbak. Évek óta várjuk az olyan törvényhozási alkotásokat, a melyek helyzetünkön segitenének. A zsellér, a kisföldü gazda, a kisiparos, a kisebb közhivatalnok mind országosan törvényhozással várja sorsának virradatját. Nincs a közéletnek olyan ágaboga, a mely gyökeres és sürgős segítséget ne kérne. Nemzeti sebekből erőtlenedik az ország, a gazdasági nyomoruság egyrészt hozzá szoktatva a termézetes szaporaságnak mesterséges, gonosz, bűnös apasztásához, másfelől a Cunari Lien egyre ömleszt ki népünket az oceánon túl. Zemplénben kihaltak, néptelenek a falvak. Amerika elnyelte mind. És a kik itt vannak, azok inségről panaszkodnak. Az állami segélyakció rendszeressé válik, de meg van benuva, mert a törvényhozás nem adhatja kellő időben erőforrásait. Valami csodálatos fatalizmus nehezedik a lelkekre és a pusztaszenttornyai gányó szentenciája mind több ajkra kerül, az, hogy majdesak lesz valahogy, mert úgy, hogy sehogyse lett volna, — még nem volt.

Ebben a sivár helyzetben, pedig éppen ez a nemzeti fatalizmus a legrettenetesebb: Valami végzetes elernyedés senyveszti köz-

életünket. És minden haladásnak gátat vet. A töke retteg a vállalkozástól. Investálás nincs semmi téren. Méltán nevezzük az időt, melyet élünk bumlizásnak, pedig nekünk gyorsvonaton kellene haladnunk, hogy mindennel idejére beérjünk.

Évek óta egy nagy föllendülésre számít az ország minden rendű és rangú népe és minden évre csak sivárabb lesz a helyzet. Még eddig a remény és bizalom élt a szivekben, ma már csak desperál mindenki és nem vár jobbat.

Nemzeti életünk legtiszteltebb forumán a csökönös maradás, a se előre, se hátra menés előmlesztett füllesztő tanúságait és kóros jelenségeket idéz elő. Morális nagy csatavesztés ez és kitudja mi születik még belőle.

Lesz-e hát, lehet-e hát kikelet, nemzeti életünk tavasza eljövend-e, válságul megnyerjük-e, a mit a hazafi szív óhajta sejt, — avagy ismét a stagnálás szomorú napjai sorvasztják össze minden vágyunkat?

És az újra ébredt természet, a hogy föléleszti a kikelet varázsos ereje, minden fűszálával életet hirdet, a napfényes ragyogás az élni akarás emberi ösztönét támasztja föl: jövel kikelet és támaszd az embereket hitre, reményre, szeretetre. A hogy te táplálékaidat kiveszed, a hogyan te fölébredt erődnek gyarapodását nap-nap mellett hirdeted, — hintsd el az emberekben a haladás, előretörés, az élniakarás vágyát és vezess el végre a nemzeti haladás ösvényére.

TÁROZSA.

Búcsú.

Irta: Ambrus Zoltán.

„Édes szerelmem!
 El kell szánnom magamat rá, hogy először életemben igaz és őszinte legyek hozzád. Ez örűlt-ség; hisz a tulajdon kezemmel fojtom meg a szerelmünket, azt, a mi előttem a legkedvesebb és legdrágább a világon. Édes kedvesem! Soha se keresd a tökéletes igazságot és a meztelen őszinteséget! A leplezetlen igazság a szerelem halála és halála mindannak, amiért élni érdemes.

Brabanti Elzának és a kékszakállú herceg naiv feleségének nem volt igaza. Az elzárt kamarák maradjanak zárva örökkön! . . . De mit be-szelek neked össze-vissza? . . . Te jó vagy, olyan jó, hogy sohase gondoltál semmiféle titokra. Mindezt rémülettel, sóbálványyá meredve olvasod.

És mégis szét kell tépni minden illuziódat.

Látod, ilyen nyomoruság az élet! . . . Az a kit előtted Pálnak neveztem, elvisz magával messzire, egy más világrészbe. Miért? Mert nincsen más választásom. Hazudtam neked; nem gyűlölöm, nem utálok őt. Ő az én egyetlen barátom. Mert Te, Te az üdvösségem voltál! Ha azt mondom, hogy ő az egyetlen barátom, érted úgy, hogy ő

az én egzisztenciám. Mert nélküle az utca szemete vagyok, akit Te — életem! . . . boldogságom . . . — undorral taszítasz el magadtól!

Az akit előtted Pálnak neveztem, nagyon jó hozzám. Egy kicsit szeret is: önzésből, megszokásból és kényelem-szeretettel. Kellek neki úgy, ahogy vagyok . . . Ugy-e nem hinnéd? Tudott rólad s mégse hagyott el emiatt! Őt nem csaltam meg, mert csak Téged szeretlek! . . .

Szóval: neki mennie kell s én követem őt. Mit tehetnék egyebet? Ahoz, hogy megöljem magamat: gyáva vagyok. S az, amit most teszek, nem sokkal kevesebb az öngyilkosságnál.

El kell válnunk, drágám, örökre!
 Egy pillanatig kísértésben voltam, hogy: el foglak hagyni búcsúszavak és e rémítő vallomás nélkül. S ha úgy cselekedném: nem vesztenék el mindent. Megöriznéd emlékemet s nekem, az utolsó óráimig, megmaradna egy boldogító érzésem: az, hogy van valaki a világon, aki úgy gondol rám, mint ahogy az első ember gondolt az elvesztett paradicsomra.

De nem hallgatok a kísértésre. Ha eltűnném egy szó, e borzasztó levél nélkül, azt hinnéd, hogy meghaltam. Nem én, akit nem ismersz, hanem az, akit szeretél! . . . Megsiratnál, meggyászolnál . . . s hidd el, hogy az én nyomorult húságomnak semmi se hizelegetne jobban, mint hogy ha valaki megsiratna, mint ha Te siratnál meg, aki kedvesebb vagy nekem mindennél e világon!

De akkor sokat, nagyon sokat szenvednél miattam, édes szerelmem! Boldogtalanná tennélek egész életedre. Szerelmünk örök életűvé válna —

mert kit szeretnek jobban, mint a halott szeretőt? — nem felejtenél el soha, az enyém maradnál örökkön, de nagyon szenvednél! S én nem akarom, hogy szenvedj; sokkal jobban szeretlek.

Igy: megutálsz és elfelejtesz. Egy kicsit így is szenvedni fogsz: megátkozod emlékemet és egy egész életet át szégyennel és gyűlölettel fogsz gondolni azokra az órákra, a melyek nekem a boldogságot jelentették. De lassankint elfelejtesz; nem teszek örökre boldogtalanná . . .

Halld tehát.

Őt nem hívják Pálnak, s az én nevem nem Sarolta. Nem a férjem; nem voltam asszony soha. Nem vagyok az, akinek ismersz; meg se ismernél, mikor aranyárgára festem a hajam.

Hogy miért csaltalak meg, amikor először láttuk egymást, magam se tudom tisztán. Emlékszel első találkozásunkra? Egy vasuti kupében ültünk s nagyon sok virág volt az ölemben. Összetévesztettél a virágaimmal, s azzal a tisztelettel néztél rám, amely sohase egy női lénynek, mindig az egész női nemnek szól. Ez a babona úgy látszik, a szent életű anyák öröksége. Csak a legkülömb férfiak tudnak így nézni; azok is csak a te korodban.

Valami delirium fogott el akkor, éreztem, láttam előre az egész jövőt. Lehetett-e erőm, hogy előre szétromboljam életem első és utolsó regényét? Lehetett-e erőm, hogy kiábrándítsalak? Szerettelek az első percztől fogva.

Nem is sejtetted, milyen boldogan adtam volna oda magamat már akkor este, mikor először sétáltunk végig az elhagyatott fürdőhely há-

Népszerű felolvasások Jászkarajenőn.

Aki ismeri népünk elmaradottságát, az kellőképp tudja értékelni azt a törekvést, mely a „Társaskör” arra bírta, hogy a böjt minden vasárnapján közérdekű és időszerű felolvasásokat tart.

E felolvasások sorát Dr. Kerékgyártó Lóránt, a „Társaskör” tevékeny elnöke nyitotta meg az iszákosságról tartott előadásával. Időszerűbb, egészségügyi, merális és közgazdasági szempontból fontosabb témát alig is választhatott volna annál, a mely úgy szólna világ szerete a társadalom, hatóságok és törvényhozás érdeklődését keltette fel s a mely az év folyamán Budapesten tartandó kongresszusra gyűjti az öt földrész antialkoholistáit. A felolvasás könnyed élvezetes modorával mind végig ébren tartotta figyelmét a nagy számú hallgatóságnak, mely elismeréssel adózott a felolvasónak. Erdemesnek tartjuk közölni a befejezést, mely a jelen volt tanítói kart és különösen a nőket apostrofálta az alkohol ellenes mozgalom leghathatóbb tényezőiként.

„Mind ezekből látható az iszákosság leküzdésének leghathatóbb, legeredményesebb eszközül az iskolás gyermekek kellő kioktatását ismerte fel állam és társadalom egyaránt. Szózatot tehát első sorban a tanügy lelkes férfiaihoz intézem, kérvén őket; áthatva a réájuk várakozó feladat nagyságától kulturái és nemzeti fontosságától, a magvető lelkiismeretességével hirtsek el tanítványaiknak, minden szépért, jóért és igazért fogékony keblébe a szesz italok kerülésének tanítását, hogy azok férfiakká fejlődve, komoly, egészséges, munkabíró és mindenek felett józan tagjai legyenek a társadalomnak s erős törzsei a jövő nemzedéknek. Áldásos munkájukért hálás lesz irántuk a nemzet és az utókor!”

De szózatot emelem a díszes hallgatóság minden egyes tagjához, különösen a nőkhöz. Ama sokoldalú és ugyszólván ellenállhatatlan tulajdonságok birtokában, küzdhetnekök az iszákosság méltelye ellen. Teremtsek kellemes, meleg otthonot övéiknek, legyenek családjuk örangyalai, s meglássák szép törekvésüket siker fogja koronáznai.

Ilyen fegyverekkel küzdve az iszákosság ellen, el fog következni az idő, mikor a reszeg emberről, mint valami régeltűnt mesebeli szörnyről fognak regélni a nagy szülők unokáiknak. Úgy legyen!”

Erdemes megemlíteni, hogy a felolvasáson a 13 tagból álló előjáróságot Gulyás János főjegyző képviselte egyedül.

Április 9-én Molnár Béla segédjegyző az „okszérű szőlőművelésről,” 16-án König János tanító a „gyermek nevelésről” és 30-án Gulyás János „a községi közigazgatásról” tartanak felolvasást.

Mo — — la.

alliceján! . . . De nem akartam megfosztani magam a tökéletes boldogságtól és téged még kevésbbé. Azért kéretem magam olyan sokáig. Egyszer azt mondtad, hogy az ajkaim formájában van valami, aminek még nem láttad mását; hangtalanul is csokról beszélnek. S én sokáig nem beszéltem, csak szerettelek.

Aztán hazudtam. Azt mondtam, hogy férjem van, aki elhanyagol s akit gyűlölök. De tehettem-e mást? Úgy tetszett mindaz, ami velem történik: álom. Nem akartam felébredni, nem akartalak felébreszteni.

Megcsaltalak, de mennyi boldogságot köszönök ennek a csalásnak! Azt a három hónapot, a melyet Róbert — Róbertnek hívják — évenként a külföldön szokott tölteni, kiszakítottam nyomorult életemből s átváltoztam olyanná, aminőnek nem születtem. Hűségessé, odaadóvá, jóvá, nem igaz? A hogy elutazott, lemostam magamról a festéket s hozzád siettem. Szeretődnek, mert úgy akartad. De szolgálód lettem volna, ha parancsolod . . .

S úgy rettegetem, hogy elveszítelek! . . . Az az ember, aki, már a maga módja szerint, de mégis csak szeret s akinek sok gyöngédségéért sok halával tartozom, egyszer rájött titkunkra. Annnyira oda voltam a kétségbeeséstől, hogy megszánt s nem lökött el magától. Te is szánsz egy kicsit ugy-e? Egy kicsit?

Ha látnál, amikor ezeket a sorokat írom. Megvallani neked, hogy minden, minden hazugság volt! És mégis meg kell lennie.

Emlékszel, milyen rosszul lettem akkor este, mikor egy újságból megtudtad, hogy a szegény

Világ fájdalom.

Ha leragogy a csendes éji tájra
Az égből a fényes csillag sereg
És elborit a holdnak ezüst fátyla
A földön mindent rónák s hegyeket . . .
. . . . Az éjszakába akkor halk sóhaj kel.
Oly lágyan remegve, mint az esti szél . . .
És mégis minden földi kinnak hangja
Egygyütt van e rezgő lágy sóhajba.

S a szív minden eltitkolt érzése
Föltámad rá és egygyütt rezeg vele,
Választ várva ama nagy kérdésre;
Mire szívünk annyi sok keserve?
Mért szenvedünk annyit és a földlét
A szép reményt szívünkben mért tépi szél?
Ha csak bánatot ültethet helyébe
Kebünknek vérző fájó sebére!

Miért az élet? mire a halál?
Mért szenvedünk, ha úgyis meghalunk . . . ?
. . . . Azért, hogy-e rövid lét fájdalmát
Megismerjük, mielőtt sirhantunk
Bezárul örökre s végkép eltemet
Örömet, reményt s égő keserveket?
. . . . Vagy hogy boldog éltünk végső lobbanása
Az örök álmod keserűbbnek lássa?

Vagy van-e ott túl siron, halálon
Szenvedéstől, bútól mentes élet?
Vagy pedig még ott a túl világon
Sem szünnék meg a kinszenvedések?
Vagy óh! De mennyi fájó kétség
Véne sóhajba és még fájóbb kérdés,
Mely vádolva kérdi saját önmagát:
„Miért ez élet s miért-e világ!”

Battik Miklós.

MI UJSÁG?

— **Értesítés.** Lapunk felelős szerkesztőjének 14 napi távollétében a szerkesztői teendőket Veverán István főmunkatársunk látja el.

— **Névmagyarosítás.** Pick Mór abonyi lakos családi nevét „Polgár“-ra változtatta.

— **Az Abonyi Lajos szobor bizottság** e hó közepén ülést tartott, mely alkalommal elnök, ft. Lévy Mihály apát bejelentette, hogy a szobor munkálati ügye annyira előre haladt, hogy a f. hó 28-iki teleplezési ünnepély megtartható lesz, annyival is inkább, minthogy a város tanácsa ajánlotta úgy a szobor terét, mint az alapozási munkálatokhoz szükséges termésköveket és az ócska téglá mennyiséget, valamint ezen munkálatok költségeire 200 koronát, a mit az értekezlet köszönettel tudomásul vett. Azután megállapított az ünnepély programja, mely szerint a teleplezési ünnepély április 30-án, vasárnap délelőtt 11 órákor leend, melyet az iparos dalárda nyit meg

Viktor meghalt? Egy hetaeráról kezdél beszélni, akiről sokat hallottál, a Viktor nevével kapcsolatban. S valami vad harag szólt a szavaidból; sohasem láttalak olyannak. Majdnem összeestem a halálos rémülettől; azt hittem, vadul kalapáló szívem kikiabálja szörnyű titkomat.

Most már tudsz mindent. Minden hazugság volt, borzasztó hazugság.

Csak az nem volt hazugság, hogy szerettelek s hogy szeretni foglak örökkön.

És néha azt képzelem, hogy nem is csaltalak meg oly igen . . . Barna hajamat csak Te láttad olyannak aminő; s csak te láttál annak, amivé lehettem volna, ha az emberek mind olyan jók, a minő Te vagy!

Ne átkozzál nagyon, inkább szánj egy kicsit! Néha elfog a kétség; elküldjem-e ezt a borzasztó levelet? Oly édes volna tudnom, hogy sajnálsz, hogy halottnak velsz, hogy szeretettel s a régi melegséggel gondolsz rám! De legyőzőm önzésemet, mert tudom, hogy ez a gondolat fájdalommasabb volna rád nézve, mint: leszámolni a kínos igazsággal. Nagyon szeretlek.

Emlékszel-e mit mondtál, mikor a szegény kis bárónőt exhumálták s megláttad a halott fölében fülbevalóit? Azt mondtad: „Mily ironia!” Légy hozzám kegyesebb. S ha forró búcsú-csók helyett azzal válok el tőled örökre, hogy: szerelmünk emlékét elviszem magammal, ne ismételd ezeket a rideg szavakat.

Isten veled örökre! Te édes! Te drága!

Sarolta.

a „Hymnus“-sal. Utánna ft. Lévy Mihály apát, — mint a szobor bizottság elnöke — ünnepi beszédet tart, s a szobrot a város hatóságának átadja. Máthé József főjegyző a szobrot az előjáróság nevében átveszi. Azután egy alkalmi költemény szavaltatik el, melynek megírását ft. Lévy apát vállalta magára. Végül a Kisfaludy irodalmi társaság kiküldötte, Vargha Gyula titkár, az összes irodalmi társaságok küldöttei nevében fog beszédet mondani. Az ünnepély után közébd lesz a város-háza dísztermében.

— **Tudomásul.** Azon körülmény folytán, hogy Temesközy Gerzson, állami anyakönyvvezető, holnaptól kezdődőleg a kecskeméti kir. törvényszékhez 14 napi időtartamra van behíva az esküdt bírósági tárgyalásokra, az anyakönyvi teendőket Mózes Imre anyakönyvvezető helyettes látja el. Holnaptól kezdve tehát 15-ig anyakönyvi ügyek csakis délutánonként 2 órától 5 óráig intézettek.

— **Méhészeti előadás.** Április 4-én. kedden délután 2 órákor, a városház tanács termében, Imrey Ferencz, I. ker. méhészeti tanár előadást tart, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Választmányi ülés.** Az újonn n alakult gazdakör a héten ülést tartott, melyen folyó ügyeket beszéltek meg. Szerkesztőnknek az indítványára egy vagon vetni való krumplit rendeltek meg az államtól. Kezd a kör tehát üdvös irányban mozogni. Nagyon helyesen. Ez az egyetlen tény is sokat megmagyaráz, hogy miért kívánatos a kör pártolása. Sokan szövetkezeti mizériákról beszélnek, holott itt semmiféle részvény sem szükséges. De hát minden üdvös dolognak vannak ellenségei. Lám, most az intelligenzia megint törődik a kisebb ekszisztenciák sorsával, de sajnos, hogy némelyek ebben is gáncsot vetnek, mintha bizony az uraknak kellene ez a kör olyan nagyon. Kell, mert e nélkül bizony csak tengődünk. És lesz is.

— **Villanyvilágításunk.** Br. Harkányi Frigyes nagybirtokosunk a napokban városunkban időzött s oda nyilatkozott, hogy a villanyvilágítás berendezéséhez még e hóban hozzáfognak, úgy, hogy augusztus 1-ével a próba világítás már megkezdődik. Az alapozáshoz szükséges anyagok már a helyszínen vannak. Mit szól ehhez Czegléd és Nagy-Kőrös?

— **Vetőkrumpli.** A gazdasági kör egy vagon vetni való krumplit hozatott, melynek métermázsája 5 kor. 50 fillér; ma délig előjegyezhetni Temesközy Gerzson gazdasági kör tagjánál, készpénz fizetés mellett.

— **Olcsó krumpli.** Még február havában történt, hogy az állam felhívása folytán olcsó vetni való krumplira szedtek előjegyzést, valamint kukoriczára is. A héten érkezett az előjárósághoz értesítés, mely szerint a vetőmagvak, az előjegyzett mennyiségben már útban vannak hozzánk. Hát csak jönne már! Itt említjük meg, hogy bizony sokan vannak, akiknek még mindég nincs vetőkrumplijok, mások ellenben kihasználják a kényszer helyzetet s méreg drágán adják el készleteiket a megszorult embereknek, még olyanok is akadnak, akik irattak olcsó krumplit, a magukét pedig kétszeres áron adják el. A megalakult gazdasági egyesület igen szép példáját adhatná tevékenységének, ha gyorsan tudna olcsó krumplit beszerezni, vagy legalább odahatni, hogy ilyesmire hozzá juthatnánk. Ez nagy jótétemény lenne s a bizalmat nagyon megszilárdítaná az új intézmény iránt. (Már meg történt. Szerk.)

— **Népesedési mozgalom.** A lefolyt negyedévben városunkban a születések száma 144; (előző év első negyedében 146). Született 86 fiú, 58 leány. Róm. kath. vallású 121, ev. ref. 17, izraelita 6. Házaság kötött 37. (Előző év első negyedében 32). Róm. kath. vallású völegény ugyanolyan vallású menyasszonnyal 30. Ev. ref. völegény ugyanolyan vallású menyasszonnyal 3. Ev. ref. völegény rkath. vallású menyasszonnyal 3. Róm. kath. völegény ev. ref. vallású menyasszonnyal 1. Megegyezés egy esetben jött létre a rkath. menyasszony vallása javára. Özvegy férfi özvegy nővel 7, özvegy férfi hajadonnal 5, elvált férfi hajadonnal 1 esetben kötöttek házasságot. Vidékre ment 4 menyasszony. Vidéki születésű 8 völegény és 10 menyasszony. Elhalt 141 egyén. Finemű 71, nőnemű 70. Róm. kath. vallású 121, ev. ref. vallású 13, izraelita 7. Elhaltak: tüdőlobban 34, tüdő gümőkórban 20, aggkori elgyöngülésben 17, veleszületett gyöngeségben 17, agyhártyalobban 8, szivbillentyű elégtelenség folytán 8, vörhenyben 3, gyermekaszályban 2,

szívszélhűdésben 2, májlobban 2, bélhurutban 2, gyomorvérzésben 2, vérhasban 1, vérmérgezésben 1, veselobban 1, csontszúban 1, agylágyulásban 2, agyszélhűdésben 1, görvély kórban 1, agyon veretelt 1, önkasztás folytán 1, halva született 4.

— **Adomány.** Az „Abonyi Lajos szobor alap” javára Neppel Ferencz úr által adományozott 10 kor. átvételét köszönettel elismeri

Véli Miksa.

— **Uj vasut Kocsérig.** Kecskeméten mozgalom indult meg az iránt, hogy Kocsérig vasutat építenek. Az új vasut a szolnoki köz belső részében fog kezdődni s ezen törvényhatósági uton a belső szentkirályi csárdáig fog haladni s azután a körösszentlőrinci, majd a Jász-uton Fekete halmon át Kocsérig fog kiépülni.

— **Üdvös határozat.** Követésre méltó határozatot hozott folyó hó 15-én tartott közgyűlésében Budapest fő és székváros, amennyiben elhatározta, hogy a pálinka méréseket egész vasárnapokon zárva kell tartani. Egy ilyen határozat hozatala nálunk is fel férne, mert hát a pálinka gonosz ital ...

— **Az új anyakönyvi törvény.** A belügyi kormány teljesen elkészítette az új állami anyakönyvi törvény életbe léptetéséről szóló nagyterjedelmű végrehajtási rendeletet. Az új törvény 1905. július elsejével lép tényleg életbe. Ekkor lezártnak az eddig vezetett, jegyzőkönyv alaku anyakönyvek, melyeket az új, rubrikás anyakönyvekkel helyettesítenek. A házasságkötés körüli eljárás is tetemesen könnyítve lesz, a nagyközönség kevesebb fáradsággal és utánjárással intézheti el házassági ügyeit az egyszerűsítés folytán. A több nyomtatott ivre terjedő anyakönyvi és házasságkötési rendtartást a belügyminisztérium hivatalos lapja legközelebbi számainak egyikében fogják közzétenni.

— **A gazdasági munkás- és cseledepénztár.** A földmívelésügyi miniszter, mint-hogy a községi előljároságok a rendkívüli tagok jelentkezése alkalmával az erre vonatkozó törvény rendelkezéseit figyelmen kívül szökták hagyni, elrendelte, hogy a hatóságok jövőben a rendkívüli tagok sorába csakis azoknak a gazdasági munkásoknak jelentkezését fogadhatják el, kik a jelentkezés alkalmával munkásigazolványukat felmutatják. Ez alól kivételnek csak abban az esetben van helye, ha a géptulajdonos a gép mellett alkalmazott munkásokat biztosítja. Ez esetben tekintettel a sürgősségre, a jelentkezők munkásigazolvány nélkül is felvehetők.

— **Gazdák figyelmébe.** A köresdelmi miniszter kimondotta, hogy a saját természetű élelmi szerek és nyerstermények, különféle tejtermékek, tojás, szárnyas állatok, zöldség, gyümölcs stb. eladása helységről-helysére, vagy házról-házra engedély nélkül is eszközölhető. De jól tesz az elárusítók, ha ellátják magukat a községi előljároságtól kiállított bizonyítvánnyal, hogy ekként kikerülnek az esetleges zaklatásokat.

— **Elvi döntések.** Egy konkrét esetről kifolyóan a kereskedelmi miniszter kimondta, hogy az ipartestületi békéltető bizottság segédtagjai nem az ipartestület közgyűlése, hanem az iparhatósági biztos által a testülethez tartozó összes iparosok segédeiből álló közgyűlés választja meg. A miniszter rendeletében egyúttal kimondja, hogy észrevételt most nem tesz, ha a folyó évben a helytelenül megválasztott segédtagok tovább is működnek, azonban megköveteli, hogy a jövőben a választás szabályszerűen történjék meg.

— **Gazdákat és iparosokat érdeklő elvi határozatok.** Inas lehet bárki, ha életének 12-ik évét betöltötte, minélfogva az inasszerződés megkötése magasabb életkortól vagy

iskolai képzés kimutatásától függővé nem tehető. (Elég nagy báj ez. Szerk.) Az inas gyakorlati haladásának megvizsgálása nem az ipartestületi vizsgáló-mesterek, hanem az iparhatósági megbízottak feladatát képezik. — Szemérmert sértő levelezőlapok kirakatható kitétele és elárusítása a büntető tvkv. 245. §-a alá esik.

Uj üzlet!

Dusan fölszerelt, kész férfi és gyermek ruha raktárát n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja

Kulcsár Mórné

városház épületben.

10-12

PÁRTOLJUK A MAGYART.

Legfinomabb kivitelű igen ezélszerű villanyvilágításu

zseblámpa

csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába

kerül és pedig 1 finom u. tajtékpipa kínai

ezüst foglalattal 1 hozzávaló pipaszár

1 ezélszerű dohányzacskó 1 gyufatartó 1 tajték szivarszopóka

1 szivartárcza 1 házi pipa szárral együtt 1 tajték szivarkaszopóka

1 szivarvágó 1 szivarhamutartó 10 darab összesen.

4 és fél kiló körülbelül 50 drb. különféle illatu finom pipere szappan csak 5 k.

s vegyünk csakis **Magyarországban**

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 drb. **sz. amerikai ezüst** árukat mélyen leszállított áron **potom 6 frt. 40**

krért szállíthatom bárkinek és pedig:

6 drb. amer. sz. ezüst asztali kés v. ang. pengével

6 " " " " evővilla egy darabból

12 " " " " ezüst kávéskanál

1 drb. amerikai szab. ezüst leves merítőkanál

1 drb. amerikai szab. ezüst tejmerítő kanál

6 drb. angol „Viktoria” pohártálcza

2 drb. remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak **6 frt. 40** kr.-ért ezen tárgyak ezélt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, **melyért jótállást vállalok.**

Megrendelhetők utánvét mellett

Neumann József-nél

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16.

Konyha-készlet

2 darab solingeni pengéjű kés és 1 darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fazék és 6 darab lábas különböző nagyságúak csak

5 kor 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra

kétévi jótállás mellett

csak 5 korona.



BENZINMOTOROK, GŐZCSEPLŐKÉSZLETEK

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A magyar kir. államvasutak gépgyárának VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNél

Budapest, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

